ПОЗАКЛАСНА РОБОТА
ЯК ЗАСІБ ПІДВИЩЕННЯ МОТИВАЦІЇ
ВИВЧЕННЯ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ
Сьогодні інтерес до вивчення іноземної мо​ви зменшується, тому виникла необхідність за​лучення дітей до вивчення німецької мови до​датковими засобами. Якщо окрім урочних видів діяльності, діти залучаються в позакласну робо​ту з предмета, то у них підвищується мотивація, інтерес і, відповідно, якість знань.
Для цього потрібно ставити мету: створити умови для формування в учнів мотивації та під​вищення інтересу до вивчення німецької мови. Мета може бути досягнута шляхом розв'язання ряду   завдань:
· вивчення психолого-педагогічної літератури з проблеми формування в учнів мотивації до вивчення англійської мови;

· виявлення організаційно-педагогічних -. для підвищення в учнів мотивації;

· розробка системи позакласної роботи з ні​мецької мови і дидактичного матеріалу до позакласних заходів.

Якщо вчитель знає, що керує підлітком, що спонукає його до діяльності, то він може розробити ефективну систему форм і методів управління ним.
Відомо, що мотивація — це сукупність вну​трішніх і зовнішніх рушійних сил, спонука​ючих людину до діяльності. Таким чином в учнів підвищується інтерес в тому випад​ку, якщо дотримуються такі умови:
Інформація. Щоб привернути учнів до твор​чої позакласної роботи, необхідно забезпечити їх захоплюючим матеріалом країнознавчого, лі​тературного, ігрового характеру. Масові форми позакласної роботи мають при цьому величезне значення.
Добровільність. Зазвичай рівень заходів бу​ває значно вище середнього рівня уроку. Еле​мент творчого змагання, властивий цій роботі, стимулює найвищу інтелектуальну і мовну ак​тивність. Прагнення помірятися своїми силами,

перевірити знання, уміння, навички в змаганні з друзями, нести відповідальність за команду, бажання заслужити на схвалення однолітків, можливість дізнатися що-небудь нове, з користю для себе провести дозвілля додають діяльності учнів під час проведення тижня іноземної мови усвідомлено мотивований характер.
Доступність. Важливо, щоб тема вечора бу​ла цікавою, актуальною, відповідала б виховним завданням і культурним запитам учнів. Мовний матеріал має бути доступний учням і спиратися на отримані ними знання з німецької мови..
Взаємодія з батьками і сім'ями учнів.
Можна розробити певну систему позаклас​ної роботи, яка сприяє підвищен -ню мотивації учнів. Ця робота

передбачає такі цілі: 
  - збільшити   активний  мовний  запас  учнів,
удосконалити їх вимовні навички;
 - розширити світогляд школярів, підвищити їх культурний рівень, порушити   пізнавальні інтереси;
- поліпшити уміння практичного володіння різними видами мовної діяльності (моноло​гічною і діалогічною, аудіювання, читання);

Саме позакласна робота сприяє глибшому оволодінню мовою. Розвиток особистості немож​ливий без розвитку її творчого потенціалу, тому позакласна робота сприяє творчому зростанню учнів.
Знайомство з культурою країни, мова якої вивчається, є одним з головних завдань навчання іноземної мови. Обов'язковий мінімум змісту освіти до цілей навчання іноземної мови на базовому рівні включає виховання у школярів позитивного ставлен​ня до іноземної мови, культури народу, що говорить цією мовою.
